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42 Ljsta de Exercicios

Equilibrio acido-base:

1 — (a) Calcule o pH de uma solucdo de HBr 1,0 x 10° mol L™
(b) Calcule o pH de uma solucdo de KOH 1,0 x 102 mol L™.

2 — Calcule o pH de uma solucdo de HCIO, 5,0 x 10® mol L™. Que fracéo do total de

H* nesta solucéo é derivada da dissociacdo da agua?

3 — (a) O pH medido de uma solucéo de HCI 0,100 mol L™ a 25°C é 1,092. A partir
dessa informacéo, calcule o coeficiente de atividade do H* e compare com a tabela
dada (enviada via e-mail).

(b) O pH medido de uma solucdo de HCI 0,0100 mol L™ + KCI 0,0900 mol L™ a
25°C é 2,102. A partir dessa informacao, calcule o coeficiente de atividade do H*
nesta solucéo.

(c) A forca ibnica de ambas as solucdes anteriores € a mesma. O que vocé pode
concluir sobre a dependéncia dos coeficientes de atividade em relacdo aos ions em

solucao?

4 — Utilizando os coeficientes de atividade corretamente, encontre o pH de uma
solucdo de NaOH 1,0 x 102 mol L™,

5 — Calcule o pH de:
(a) uma solucéo de HBr 1,0 x 10® mol L™;
(b) uma solucéo de H,SO, 1,0 x 10® mol L™

6 — Qual é o pH de uma solucdo preparada pela dissolugéo de 1,23 g de 2-nitrofenol
(PM 139, 11) em 250 mL? Dado: K, = 6,2 x 10°®



7 — Encontre o pH e a fracdo de dissociacio (a) de uma solugdo 0,100 mol L™ de um
acido fraco HA com K, = 1,00 x 107,

8 — Uma solucéo de acido benzoico 0,0450 mol L™ tem pH de 2,78. Calcule o pK, para
este acido.

9 — Uma solucéo de HA 0,0450 mol L™ est4 0,60% dissociada. Calcule o pK, para este
acido.

10 - Utilizando os coeficientes de atividade, calcule a fracdo de dissociacdo de uma
solucdio de hidroxibenzeno (fenol) 50,0 mmol L™ em LiBr 0,050 mol L™. Considere
que o tamanho do C¢HsO™ € de 600 pm.

11 — Encontre o K, para uma solucdo de uma base 0,10 mol L™ que apresenta pH =
9,28.

12 — Quais as concentracdes molares do HzO" e do OH a 25°C em uma solucdo de
HOCI 0,0300 mol L™? Dado: Ka = 3,0 x 10



= GABARITO:
1-(a) 3,00 (b)12,00
2 —(a) 6,89; 61%
3 - (a) 0,809 (b) 0,791
(c) O coeficiente de atividade depende ligeiramente do contra-ion. No item (b), ha
mais fons CI" o que faz com que a carga efetiva do H* figue menor e
consequentemente o seu coeficiente de atividade sera menor.
4-11,95
5—(a) 6,98 (b) 6,96
6-4,33
7 —3,00; 0,995%
8-4,19
9-5,79
10 - 0,0054%

11-3,6 x10°

12 —[H;0"1=3,0 x 10° mol L™ ; [OH] = 3,3 x 10 mol L™



